

前天，中国十大传世名画之一，元代著名画家黄公望的《富春山居图》在台北故宫博物院合璧展出。知名作词人方文山出席了画展的开幕酒会，并在微博上公布了特别为此画创作的歌词——《山水合璧》。该歌词随即受到很多网友的称赞，并希望周杰伦来演唱这首歌。



《富春山居图》部分画卷

“山水合璧”应该唱出来

方文山为《富春山居图》创作歌词，网友希望周董演唱

这次展出的《富春山居图》是在分别了360年后，首次实现合璧。据悉，应“凤凰卫视”的邀请，知名作词人方文山用了两天时间，为此画的展出特别写了一首名为《山水合璧》的歌词。他坦言，以一个书画作品去创作音乐作品对他而言并非难事，与之前的《兰亭序》一样，都是一次特别的经验。此外，方文山昨日还在微博上说，他对《山水合璧》很满意，也很有成就感。并和网友分享了歌词内容。

方文山所创作的《山水合璧》的歌词十分典雅，比如，词里这样写道：“历史在纸上回荡，我看山水合璧历历沧桑，传奇画如此多舛，然试问人何以堪。”歌词将《富春山居图》自问世到被烧毁成两半，再到重新合璧的历史遭遇向听众娓娓道来。据悉，著名音乐人林迈可已给该词谱曲，不过，《山水合璧》究竟会由谁演唱，目前还不确定。对此，不少网友昨天纷纷在网上发帖要求让周杰伦来演唱，希望让更多的普通人去了解《富春山居图》的历史。实习生 刘一诺 快报记者 李谷

画中兰亭，命运多舛

黄公望79岁开始创作

黄公望步入画坛较晚，31岁开始作画，到50岁左右才开始专门从事山水画的创作。他遍游名山大川，尤为钟情富春江沿岸一带美丽的山水风光，于是，晚年便定居在富春江畔的庙水坞，在这里度过了他人生最辉煌的时期，并留下了一大批杰作。一次，黄公望偕好友无用禅师同行，从松江回富春山，途中，无用禅师希望他以富春江沿岸风光为题材为自己画一幅长卷，黄公望欣然应允，

便在他的居所山居南楼开始创作长卷《富春山居图》，这年，他已是79岁高龄。为了画好该画，他终日奔波于富春江两岸，观察烟云变幻，领略江山胜景，并随时写生。4年之后，黄公望才在画作上题款，并继续增补完善，前后倾注了大约7年心血，直到他谢世前不久画作才告完成，这部巨制被后世誉为“画中之兰亭”。

画作清代差点被焚毁

虽然黄公望对自己这幅花费7年心血完成的画作十分

黄公望的《富春山居图》合璧展出后，有关它的“身世”也备受关注。这幅黄公望在79岁高龄时才开始创作的作品，是如何在成画600多年后依然得以保存？其中经历了怎样的多舛命运？个中故事让人感慨。

点燃油时，吴洪裕的侄子从人群里冲出来，从火中抢出画来，从此，稀世国宝《富春山居图》一分为二。经过吴家子弟吴寄谷重新装裱后，画被分成了两个部分，后来，人们就把前部分称做《剩山图》，主体部分称为《无用师卷》。之后《无用师卷》被清宫收藏，而《剩山图》则被民间收藏家收藏。解放战争后，《无用师卷》被带到了台湾，而《剩山图》则一直留在大陆，直到本月1日，这幅作品在分开360年之后才在台北故宫博物院再度合璧。

快报记者 李谷

添加剂、染色素、疏松剂……侵蚀食品安全

今天我们的牙齿还健康吗？

消费者一般认为饮料中糖的含量过高对牙齿有害，但是近日有文表示美国科学家所做的一项新研究发现，碳酸饮料中的风味添加剂也会破坏牙齿的保护膜——牙齿珐琅质（釉质）。

碳酸饮料中通常都含有风味添加剂，如苹果酸、酒石酸和其他有机酸，腐蚀牙齿的能力非常强。

危害一：脆爽的疏松剂危及牙健康

在康贝佳口腔，笔者开门见山的问道：顾主任，部分网民疑虑添加剂会危害牙齿的健康，引发很多不可避免的口腔疾病，这种说法正确吗？”

顾主任解答说：现在的香精、着色剂、起酥油、疏松剂和乳化剂被频繁添加在食物中。牙齿和舌头之间的美感，绝不会无缘无故地产生。那么人工超标的疏松剂和各式各样合成色剂就是现在所谓的“香脆隐患”。

有报道称台湾地区的家长早已反对不合格薯片和饼干对孩子的销售，因为他们已经发现孩子牙齿的咀嚼功能在慢慢减弱，这其中含量超标的疏松剂就是罪魁祸首。这就是所谓的‘香脆隐患’导致的吗？那我们应该怎么去保护被疏松剂毒害的牙齿？”笔者继续问道。

>>>解决对策：

德国 3D 美牙冠 穿上“防弹衣”

大量的疏松剂会导致牙齿的钙质慢慢流失，其实在我就诊的患者中，很多牙齿都呈现出了不同程度的疏松、残缺，就好比人的骨骼流失掉，剩下的躯壳就显得相当脆弱，如不及时进行治疗，不仅残缺牙影响美观，更会引发很多口腔疾病。造成心理和生理上的障碍，所以一般情况下，如果患者还保有部分牙齿或牙根，我们就会帮助患者进行“德国 3D 美牙冠”的修复，这项技术会根据患者的口腔情况、脸型肤色进行个性化美齿设计，形态和坚固程度都足以和完好的真牙想媲美。



美国 Bicon 种植牙 种出“真牙”

如果患者因为自己的疏忽治疗，牙齿已全部脱落或牙根已腐烂，我们就会选择“美国 Bicon 种植牙”进行修复，通过医学方式，选用与人体相容性好

的生物材料制成人工牙根，把它“种”到牙槽骨内，然后再在牙根上镶上逼真、坚硬的美牙冠，不仅强力性和稳定性与真牙一样，就连色泽和美观上也无可挑剔！”顾主任边说边拿出资料给笔者看。

危害二：鲜艳的染色剂 惨遭黄黑牙

笔者问顾主任：那么人工染色剂呢？它不是疏松剂，但是它又会对牙齿产生什么危害呢？”

顾主任摇摇头说：“人工染色剂超标后会一度让牙齿变黄变黑，变脆，其实这不是牙齿变色而是有毒化学物质吸附在牙齿上，长时间不清理会使牙齿腐烂，引起口腔疾病，更会对身体产生极大的影响。最近的假粽子不就是让很多食用粽子的人出现牙齿附色的现象吗？”

>>>解决对策：

美国 360° 彩光美白 还你靓丽牙齿

其实那是采用化学手段——在浸泡粽子时加入工业硫酸铜和工业氯化铜，让已失去绿色的原色粽子重新返青。其实，这是铜元素附着在粽子上造成的。有些患者前来就诊，牙齿呈现老龄化，氟斑牙、变色牙、黄黑牙等等，色泽难看的牙齿给人的第一印象就不好，而且长期的不清理，会产生口腔异味和口腔疾病。如果患者只是轻度的色素牙症状，我们就会采用美国 360° 彩光美白就行修复，这项技术相当于给牙齿做了一个美白 SPA，不仅清洁的口腔更是美白了牙齿，相较于传统的洁牙更安全、更持久、更自然、更快速、更专业。如果患者的色素牙症状较为严重，我们还是会推荐具有美牙王牌的德国 3D 美牙冠进行修复，1 小时瞬间美牙。

水木/文

技术链接

>>>美牙精品技术一：

德国 3D 美牙冠 1小时缔造明星皓齿

龅牙、牙列不齐、牙齿稀疏、畸形牙、四环素牙、氟斑牙、变色牙、黄黑牙、牙齿缺失、烤瓷牙失败等牙齿问题，不仅会影响身体健康，更会让美丽打折。康贝佳口腔首家引进的德国 3D 美牙冠技术，是目前世界上最权威、最安全的美牙技术，具有形态完美、色泽自然、牙齿坚固、安全无痛、健康环保等优势，1 小时彻底解决各种牙齿难看症状，瞬间缔造明星皓齿。

>>>美牙精品技术二：

美国 360° 彩光美白 五大优势 -- 国际领先

如果您的牙齿发黄、发黑、烟渍牙、茶渍牙，或是有轻、中度的四环素牙、氟斑牙，那么不妨抽个 30 分钟时间，来康贝佳口腔做个“牙齿美白 SPA”吧！

美国 360° 彩光美白技术是一项正流行于欧美的最新的牙齿美白技术，具有更持久、更自然、更快速、更专业、更安全等五大优势。

>>>美牙精品技术三：

美国 Bicon 种植牙 一次种植终身受益

缺牙不仅不美观，对周围健康牙齿及身体健康都存在巨大影响。康贝佳口腔优选美国 Bicon 种植体，可承受正常的咀嚼力量，功能和美观上与自然牙一样，具有以下七大优势：一、即刻种植。二、感觉自然。三、不伤邻牙。四、舒适美观。五、清洁方便。六、没有痛苦。七、稳固牢靠。

温馨提醒：

端午节假期期间正常门诊 8:30-20:30